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M0241 – (Enem) Numa cidade, cinco escolas de samba (I, II, III, IV e V) participaram do desfile de Carnaval. Quatro 
quesitos são julgados, cada um por dois jurados, que podem atribuir somente uma dentre as notas 6, 7, 8, 9 ou 10. A 
campeã será a escola que obtiver mais pontuação na soma de todas as notas emitidas. Em caso de empate, a campeã 
será a que alcançar a maior soma das notas atribuídas pelos jurados no quesito Enredo e Harmonia. A tabela mostra 
as notas do desfile desse ano no momento em que faltava somente a divulgação das notas do jurado B no quesito 
Bateria. 
 

Quesitos 1. Fantasia 
e Alegoria 

2. Evolução 
e Conjunto 

3. Enredo e 
Harmonia 4. Bateria Total 

Jurado A B A B A B A B 
Escola I 6 7 8 8 9 9 8  55 
Escola II 9 8 10 9 10 10 10  66 
Escola III 8 8 7 8 6 7 6  50 
Escola IV 9 10 10 10 9 10 10  68 
Escola V 8 7 9 8 6 8 8  54 

 
Quantas configurações distintas das notas a serem atribuídas pelo jurado B no quesito Bateria tornariam campeã a 
Escola II?  
a) 21                  b) 90                            c) 750                                  d) 1250                              e) 3125  
 
 
 
M0242 - (Enem) Um cliente de uma videolocadora tem 
o hábito de alugar dois filmes por vez. Quando os 
devolve, sempre pega outros dois filmes e assim 
sucessivamente. Ele soube que a videolocadora 
recebeu alguns lançamentos, sendo 8 filmes de ação, 5 
de comédia e 3 de drama e, por isso, estabeleceu uma 
estratégia para ver todos esses 16 lançamentos. 
Inicialmente alugará, em cada vez, um filme de ação e 
um de comédia. Quando se esgotarem as 
possibilidades de comédia, o cliente alugará um filme 
de ação e um de drama, até que todos os lançamentos 
sejam vistos e sem que nenhum filme seja repetido. 
De quantas formas distintas a estratégia desse cliente 
poderá ser posta em prática?  
a) 20 × 8! + (3!)!    
b) 8! × 5! × 3!       
c)	"!×%!×&!

!!
    

d)	"!×%!×&!
!"

 

e) '(!
!!

 

 
M0243 - (Enem) Um procedimento padrão para 
aumentar a capacidade do número de senhas de banco 
é acrescentar mais caracteres a essa senha. Essa 
prática, além de aumentar as possibilidades de senha, 
gera um aumento na segurança. Deseja-se colocar dois 
novos caracteres na senha de um banco, um no início 
e outro no final. Decidiu-se que esses novos caracteres 
devem ser vogais e o sistema conseguirá diferenciar 
maiúsculas de minúsculas. 
Com essa prática, o número de senhas possíveis ficará 
multiplicado por  
a) 100    
b) 90    
c) 80    
d) 25    
e) 20 
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M0244 - (Enem) Um banco solicitou aos seus clientes a 
criação de uma senha pessoal de seis dígitos, formada 
somente por algarismos de 0 a 9, para acesso à conta 
corrente pela internet. 
Entretanto, um especialista em sistemas de segurança 
eletrônica recomendou à direção do banco recadastrar 
seus usuários, solicitando, para cada um deles, a 
criação de uma nova senha com seis dígitos, 
permitindo agora o uso das 26 letras do alfabeto, além 
dos algarismos de 0 a 9. Nesse novo sistema, cada letra 
maiúscula era considerada distinta de sua versão 
minúscula. Além disso, era proibido o uso de outros 
tipos de caracteres. 
Uma forma de avaliar uma alteração no sistema de 
senhas é a verificação do coeficiente de melhora, que 
é a razão do novo número de possibilidades de senhas 
em relação ao antigo. 
 
O coeficiente de melhora da alteração recomendada é  

a) (!
#

')#
    

b) (!!
')!

    

c) (!!	+!
')!%(!

       

d) 62! − 10!    

e) 62( − 10( 

 
M0245 - (Enem) Um artesão de joias tem a sua 
disposição pedras brasileiras de três cores: vermelhas, 
azuis e verdes. 
Ele pretende produzir joias constituídas por uma liga 
metálica, a partir de um molde no formato de um 
losango não quadrado com pedras nos seus vértices, 
de modo que dois vértices consecutivos tenham 
sempre pedras de cores diferentes. 
A figura ilustra uma joia, produzida por esse artesão, 
cujos vértices A, B, C e D correspondem às posições 
ocupadas pelas pedras. 
 

 
 
Com base nas informações fornecidas, quantas joias 
diferentes, nesse formato, o artesão poderá obter?  
a) 6    
b) 12    
c) 18    
d) 24    
e) 36 

M0246 - (Enem) O designer português Miguel Neiva 
criou um sistema de símbolos que permite que pessoas 
daltônicas identifiquem cores. O sistema consiste na 
utilização de símbolos que identificam as cores 
primárias (azul, amarelo e vermelho). Além disso, a 
justaposição de dois desses símbolos permite 
identificar cores secundárias (como o verde, que é o 
amarelo combinado com o azul). O preto e o branco 
são identificados por pequenos quadrados: o que 
simboliza o preto é cheio, enquanto o que simboliza o 
branco é vazio. Os símbolos que representam preto e 
branco também podem ser associados aos símbolos 
que identificam cores, significando se estas são claras 
ou escuras. 

Folha de São Paulo. Disponível em: www1.folha.uol.com.br. 
Acesso em: 18 fev. 2012. (adaptado) 

 
De acordo com o texto, quantas cores podem ser 
representadas pelo sistema proposto?  
a) 14    
b) 18    
c) 20    
d) 21    
e) 23 
 
M0247 - (Unesp) As urnas 1, 2 e 3 contêm, 
respectivamente, apenas as letras das palavras OURO, 
PRATA e BRONZE. Uma a uma são retiradas letras 
dessas urnas, ordenadamente e de forma cíclica, ou 
seja, a primeira letra retirada é da urna 1, a segunda é 
da urna 2, a terceira é da urna 3, a quarta volta a ser da 
urna 1, a quinta volta a ser da urna 2, e assim 
sucessivamente. O número mínimo de letras retiradas 
das urnas dessa maneira até que seja possível formar, 
com elas, a palavra PRAZER é igual a 
a) 8    
b) 6    
c) 10    
d) 9    
e) 7 

 
M0248 - (Fuvest) Maria deve criar uma senha de 4 
dígitos para sua conta bancária. Nessa senha, somente 
os algarismos 1,2,3,4,5 podem ser usados e um mesmo 
algarismo pode aparecer mais de uma vez. Contudo, 
supersticiosa, Maria não quer que sua senha contenha 
o número 13, isto é, o algarismo 1 seguido 
imediatamente pelo algarismo 3. De quantas maneiras 
distintas Maria pode escolher sua senha?  
a) 551    
b) 552    
c) 553    
d) 554    
e) 555 
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M0249 - (Unesp) Dois rapazes e duas moças irão viajar 
de ônibus, ocupando as poltronas de números 1 a 4, 
com 1 e 2 juntas e 3 e 4 juntas, conforme o esquema. 
 

 
 
O número de maneiras de ocupação dessas quatro 
poltronas, garantindo que, em duas poltronas juntas, 
ao lado de uma moça sempre viaje um rapaz, é  
a) 4.    
b) 6.    
c) 8.    
d) 12.    
e) 16. 
 

M0250 - (Uepa)  Um jovem descobriu que o aplicativo 
de seu celular edita fotos, possibilitando diversas 
formas de composição, dentre elas, aplicar texturas, 
aplicar molduras e mudar a cor da foto. Considerando 
que esse aplicativo dispõe de 5 modelos de texturas, 6 
tipos de molduras e 4 possibilidades de mudar a cor da 
foto, o número de maneiras que esse jovem pode fazer 
uma composição com 4 fotos distintas, utilizando 
apenas os recursos citados, para publicá-las nas redes 
sociais, conforme ilustração abaixo, é: 
 

  
 
a) 24 × 120+    
b) 120+    
c) 24 × 120    
d) 4 × 120    
e) 120 
 
 
M0251 - (Upe) Na comemoração de suas Bodas de 
Ouro, Sr. Manuel e D. Joaquina resolveram registrar o 
encontro com seus familiares através de fotos. Uma 
delas sugerida pela família foi dos avós com seus 8 
netos. Por sugestão do fotógrafo, na organização para 
a foto, todos os netos deveriam ficar entre os seus 
avós.  
De quantos modos distintos Sr. Manuel e D. Joaquina 
podem posar para essa foto com os seus netos?   
a) 100   
b) 800 
c) 40 320     
d) 80 640     
e) 3 628 800     

M0252 - (Uece)  Paulo possui 709 livros e identificou 
cada um destes livros com um código formado por três 
letras do nosso alfabeto, seguindo a “ordem 
alfabética” assim definida: AAA, AAB,..., AAZ, ABA, 
ABB,..., ABZ, ACA,... Então, o primeiro livro foi 
identificado com AAA, o segundo com AAB,... Nestas 
condições, considerando o alfabeto com 26 letras, o 
código associado ao último livro foi  
a) BAG.    
b) BAU.    
c) BBC.    
d) BBG. 
 

M0253 - (Ufpr) A figura a seguir apresenta uma 
planificação do cubo que deverá ser pintada de acordo 
com as regras abaixo:  
 

 
 
Os quadrados que possuem um lado em comum, nessa 
planificação, deverão ser pintados com cores 
diferentes. Além disso, ao se montar o cubo, as faces 
opostas deverão ter cores diferentes. De acordo com 
essas regras, qual o MENOR número de cores 
necessárias para se pintar o cubo, a partir da 
planificação apresentada?   
a) 2.     
b) 3.     
c) 4.     
d) 5.     
e) 6. 
 
M0254 - (Unicamp) Para acomodar a crescente 
quantidade de veículos, estuda-se mudar as placas, 
atualmente com três letras e quatro algarismos 
numéricos, para quatro letras e três algarismos 
numéricos, como está ilustrado abaixo. 
 

ABC 1234  ABCD 123 

 
Considere o alfabeto com 26 letras e os algarismos de 
0 a 9. O aumento obtido com essa modificação em 
relação ao número máximo de placas em vigor seria  
 
a) inferior ao dobro.    
b) superior ao dobro e inferior ao triplo.    
c) superior ao triplo e inferior ao quádruplo.    
d) mais que o quádruplo. 
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M0255 - (Uerj) Na ilustração abaixo, as 52 cartas de um 
baralho estão agrupadas em linhas com 13 cartas de 
mesmo naipe e colunas com 4 cartas de mesmo valor. 
 

 
 
Denomina-se quadra a reunião de quatro cartas de 
mesmo valor. Observe, em um conjunto de cinco 
cartas, um exemplo de quadra: 
 

 
 
O número total de conjuntos distintos de cinco cartas 
desse baralho que contêm uma quadra é igual a:  
a) 624    
b) 676    
c) 715    
d) 720   
 
 
 
M0256 - (Udesc) As frutas são alimentos que não 
podem faltar na nossa alimentação, pelas suas 
vitaminas e pela energia que nos fornecem. Vera 
consultou um nutricionista que lhe sugeriu uma dieta 
que incluísse a ingestão de três frutas diariamente, 
dentre as seguintes opções: abacaxi, banana, caqui, 
laranja, maçã, pera e uva. Suponha que Vera siga 
rigorosamente a sugestão do nutricionista, ingerindo 
três frutas por dia, sendo pelo menos duas diferentes. 
Então, ela pode montar sua dieta diária, com as opções 
diferentes de frutas recomendadas, de: 
a) 57 maneiras.    
b) 50 maneiras.    
c) 56 maneiras.    
d) 77 maneiras.    
e) 98 maneiras.    
 

M0257 - (Enem) O setor de recursos humanos de uma 
empresa vai realizar uma entrevista com 120 
candidatos a uma vaga de contador. Por sorteio, eles 
pretendem atribuir a cada candidato um número, 
colocar a lista de números em ordem numérica 
crescente e usá-la para convocar os interessados. 
Acontece que, por um defeito do computador, foram 
gerados números com 5 algarismos distintos e, em 
nenhum deles, apareceram dígitos pares.  
Em razão disso, a ordem de chamada do candidato que 
tiver recebido o número 75.913 é  
a) 24.    
b) 31.    
c) 32.    
d) 88.    
e) 89.    
 
 
M0258 - (Unesp) A figura mostra a planta de um bairro 
de uma cidade. Uma pessoa quer caminhar do ponto A 
ao ponto B por um dos percursos mais curtos. Assim, 
ela caminhará sempre nos sentidos “de baixo para 
cima” ou “da esquerda para a direita”. O número de 
percursos diferentes que essa pessoa poderá fazer de 
A até B é: 

 
 
a) 95 040.    
b) 40 635.    
c) 924.    
d) 792.    
e) 35.    
 
 
M0259 – (Fuvest) Uma lotação possui três bancos para 
passageiros, cada um com três lugares, e deve 
transportar os três membros da família Sousa, o casal 
Lúcia e Mauro e mais quatro pessoas. Além disso, 
 
1. a família Sousa quer ocupar um mesmo banco; 
2. Lúcia e Mauro querem sentar-se lado a lado. 
 
Nessas condições, o número de maneiras distintas de 
dispor os nove passageiros no lotação é igual a  
a) 928   
b) 1152 
c) 1828 
d) 2412 
e) 3456 
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M0260 - (Fatec) No Boxe, um dos esportes olímpicos, 
um pugilista tem à sua disposição quatro golpes 
básicos: o jab, o direto, o cruzado e o gancho. Suponha 
que um pugilista, preparando-se para os Jogos 
Olímpicos do Rio, em 2016, queira criar uma sequência 
com 6 golpes, empregando necessariamente dois jabs, 
dois diretos, um cruzado e um gancho. 
Assim, o número máximo de sequências que ele 
poderá criar será de 
a) 180 
b) 160 
c) 140 
d) 120   
e) 100 
 
 
M0261 - (Imed) O número de candidatos inscritos para 
realização do último vestibular de verão, em um 
determinado curso, corresponde ao número de 
anagramas da palavra VESTIBULAR que começam por 
VE e terminam por AR. Esse número é igual a:  
a) 120 
b) 240 
c) 360 
d) 540 
e) 720 
 
 
M0262 - (Epcar) Uma caixa contém 10 bolas das quais 
3 são amarelas e numeradas de 1 a 3; 3 verdes 
numeradas de 1 a 3 e mais 4 bolas de outras cores 
todas distintas e sem numeração. 
A quantidade de formas distintas de se enfileirar essas 
10 bolas de modo que as bolas de mesmo número 
fiquem juntas é  
a) 8.7!    
b) 7!    
c) 5.4!    
d) 10!    
 
 
M0263 - (Upe) A vendedora de roupas está arrumando 
os cabides da vitrine de uma loja. Ela deve pendurar 5 
camisas, 3 bermudas e 2 casacos na vitrine, de modo 
que cada peça fique uma do lado da outra sem 
sobreposição. 
 
Quantas são as disposições possíveis nessa arrumação, 
de modo que as peças de um mesmo tipo fiquem 
sempre juntas, lado a lado na vitrine? 
a) 30 
b) 120 
c) 1440   
d) 4320 
e) 8640 

M0264 - (Uerj) Uma criança ganhou seis picolés de três 
sabores diferentes: baunilha, morango e chocolate, 
representados, respectivamente, pelas letras B, M e C. 
De segunda a sábado, a criança consome um único 
picolé por dia, formando uma sequência de consumo 
dos sabores. Observe estas sequências, que 
correspondem a diferentes modos de consumo: 
 
(B, B, M, C, M, C) ou (B, M, M, C, B, C) ou (C, M, M, B, B, 
C)  
 
O número total de modos distintos de consumir os 
picolés equivale a:  
a) 6 
b) 90 
c) 180 
d) 720 
 
 
 
 
M0265 - (Pucrs) O número de anagramas da palavra 
BRASIL em que as vogais ficam lado a lado, e as 
consoantes também, é  
a) 24    
b) 48    
c) 96    
d) 240    
e) 720    
 
 
 
M0266 - (Enem) Considere que um professor de 
arqueologia tenha obtido recursos para visitar 5 
museus, sendo 3 deles no Brasil e 2 fora do país. Ele 
decidiu restringir sua escolha aos museus nacionais e 
internacionais relacionados na tabela a seguir. 
 

Museus nacionais Museus internacionais 
Masp — São Paulo Louvre — Paris 
MAM — São Paulo Prado — Madri 
Ipiranga — São Paulo British Museum — Londres 
Imperial — Petrópolis Metropolitan — Nova York 

 
De acordo com os recursos obtidos, de quantas 
maneiras diferentes esse professor pode escolher os 5 
museus para visitar?  
a) 6    
b) 8    
c) 20    
d) 24    
e) 36    
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M0267 - (Unesp) Um professor, ao elaborar uma prova 
composta de 10 questões de múltipla escolha, com 5 
alternativas cada e apenas uma correta, deseja que 
haja um equilíbrio no número de alternativas corretas, 
a serem assinaladas com X na folha de respostas. Isto 
é, ele deseja que duas questões sejam assinaladas com 
a alternativa A, duas com a B, e assim por diante, como 
mostra o modelo. 

Modelo de folha de resposta (gabarito) 
 
  A B C D E  
 01 X      
 02   X    
 03  X     
 04    X   
 05 X      
 06     X  
 07    X   
 08     X  
 09  X     
 10   X    

 
Nessas condições, a quantidade de folha de respostas 
diferentes, com a letra X disposta nas alternativas 
corretas, será  
a) 302 400.    
b) 113 400.    
c) 226 800.    
d) 181 440.    
e) 604 800.    
 
 
 
M0268 - (Unesp) Em um jogo lotérico, com 40 dezenas 
distintas e possíveis de serem escolhidas para aposta, 
são sorteadas 4 dezenas e o ganhador do prêmio maior 
deve acertar todas elas. Se a aposta mínima, em 4 
dezenas, custa R$ 2,00, uma aposta em 6 dezenas deve 
custar:  
a) R$ 15,00.    
b) R$ 30,00.    
c) R$ 35,00.    
d) R$ 70,00.    
e) R$ 140,00.    
 
 
 
M0269 - (Fuvest) Em uma classe de 9 alunos, todos se 
dão bem, com exceção de Andréia, que vive brigando 
com Manoel e Alberto. 
Nessa classe, será constituída uma comissão de cinco 
alunos, com a exigência de que cada membro se 
relacione bem com todos os outros. 
Quantas comissões podem ser formadas?  

a) 71    
b) 75    
c) 80    
d) 83    
e) 87    
 
 
 
M0270 - (Uerj) Um painel de iluminação possui nove 
seções distintas, e cada uma delas acende uma luz de 
cor vermelha ou azul. A cada segundo, são acesas, ao 
acaso, duas seções de uma mesma cor e uma terceira 
de outra cor, enquanto as seis demais permanecem 
apagadas. 
Observe quatro diferentes possibilidades de 
iluminação do painel: 
 

 
 
O tempo mínimo necessário para a ocorrência de todas 
as possibilidades distintas de iluminação do painel, 
após seu acionamento, é igual a x minutos e y 
segundos, sendo y < 60. 
Os valores respectivos de x e y são:  
a) 4 e 12    
b) 8 e 24    
c) 25 e 12    
d) 50 e 24 
 
 
 
M0271 - (Uemg) Observe a tirinha abaixo: 
 

 
 
Passando por uma sorveteria, Magali resolve parar e 
pedir uma casquinha. Na sorveteria, há 6 sabores 
diferentes de sorvete e 3 é o número máximo de bolas 
por casquinha, sendo sempre uma de cada sabor.  
 
O número de formas diferentes com que Magali 
poderá pedir essa casquinha é igual a  
a) 20    
b) 41    
c) 120    
d) 35    
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M0272 - (Ufsm) As doenças cardiovasculares aparecem 
em primeiro lugar entre as causas de morte no Brasil. 
As cirurgias cardíacas são alternativas bastante eficazes 
no tratamento dessas doenças. 
Supõe-se que um hospital dispõe de 5 médicos 
cardiologistas, 2 médicos anestesistas e 6 
instrumentadores que fazem parte do grupo de 
profissionais habilitados para realizar cirurgias 
cardíacas. 
Quantas equipes diferentes podem ser formadas com 
3 cardiologistas, 1 anestesista e 4 instrumentadores?  
a) 200.    
b) 300.    
c) 600.    
d) 720.    
e) 1.200.    
 
 
M0273 - (Enem) Uma família composta por sete 
pessoas adultas, após decidir o itinerário de sua 
viagem, consultou o site de uma empresa aérea e 
constatou que o voo para a data escolhida estava 
quase lotado. Na figura, disponibilizada pelo site as 
poltronas ocupadas estão marcadas com X e as únicas 
poltronas disponíveis são as mostradas em branco. 
 

 
 
O número de formas distintas de se acomodar a família 
nesse voo é calculado por  
a) ,!

!!
    

b) ,!
-!×!!

    
c) 7!    
d) %!

!!
× 4!    

e) %!
+!
× +!
&!

    
 
 
M0274 - (Fuvest) Vinte times de futebol disputam a 
Série A do Campeonato Brasileiro, sendo seis deles 
paulistas. Cada time joga duas vezes contra cada um 
dos seus adversários. A porcentagem de jogos nos 
quais os dois oponentes são paulistas é  
a) menor que 7%.    
b) maior que 7%, mas menor que 10%.    
c) maior que 10%, mas menor que 13%.    
d) maior que 13%, mas menor que 16%.    
e) maior que 16%.    

M0275 - (Unesp) O conselho administrativo de um 
sindicato é constituído por doze pessoas, das quais 
uma é o presidente deste conselho. A diretoria do 
sindicato tem quatro cargos a serem preenchidos por 
membros do conselho, sendo que o presidente da 
diretoria e do conselho não devem ser a mesma 
pessoa. De quantas maneiras diferentes esta diretoria 
poderá ser formada?  
a) 40.    
b) 7920.    
c) 10890.    
d) 11!.    
e) 12!.    
 
 
M0276 - (Pucsp) No vestiário de uma Academia de 
Ginástica há exatamente 30 armários, cada qual para 
uso individual. Se, no instante em que dois alunos 
dessa Academia entram no vestiário para mudar suas 
roupas, apenas 8 dos armários estão desocupados, 
quantas opções eles terão para escolher seus 
respectivos armários?  
a) 14    
b) 28    
c) 48    
d) 56    
e) 112    
 
 
M0277 - (Uemg) “Genius era um brinquedo muito 
popular na década de 1980 (...). O brinquedo buscava 
estimular a memorização de cores e sons. Com formato 
semelhante a um OVNI, possuía 4 botões de cores 
distintas que emitiam sons harmônicos e se 
iluminavam em sequência. Cabia aos jogadores repetir 
o processo sem errar”.  
Origem: Wikipédia, a enciclopédia livre. (Adaptado). 
 

 
 
Considerando uma fase do jogo em que 3 luzes irão 
acender de forma aleatória e em sequência, podendo 
cada cor acender mais de uma vez.  
 
O número máximo de formas que essa sequência de 3 
luzes poderá acender é:   
a) 12     
b) 24     
c) 36     
d) 64 
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M0278 - (Ueg) Numa lanchonete o lanche é composto 
por três partes: pão, molho e recheio. Se essa 
lanchonete oferece aos seus clientes duas opções de 
pão, três de molho e quatro de recheio, a quantidade 
de lanches distintos que ela pode oferecer é de   
a) 9     
b) 12     
c) 18     
d) 24 
 

 

 

M0279 - (Unicamp) O número mínimo de pessoas que 
deve haver em um grupo para que possamos garantir 
que nele há pelo menos três pessoas nascidas no 
mesmo dia da semana é igual a  
a) 21    
b) 20    
c) 15    
d) 14 
 

 

 

M0743 - (Fer) Atualmente no Brasil, as placas de 
automóveis são alfanuméricas e possuem sete dígitos, 
sendo que três são letras de nosso alfabeto e quatro 
são algarismos de 0 a 9. Quantas placas distintas 
podem ser fabricadas utilizando somente vogais e 
algarismos pares?  
a) 78625    
b) 78125    
c) 80626    
d) 80125    
e) 80425 
 

 

M0744 - (Fer) Em uma empresa, o refeitório 
disponibiliza para o almoço uma refeição completa 
composta de duas entradas, o prato principal e uma 
sobremesa. O funcionário dessa empresa possui a sua 
disposição 8 tipos de entradas, 10 tipos de pratos 
principais e 5 tipos de sobremesas. O número de 
possibilidades com que o funcionário pode compor o 
seu almoço é:  
a) 400    
b) 600    
c) 800    
d) 1200    
e) 1400    

M0745 - (Fer) Roberta resolve passear com a sua 
filhinha Malu e, antes de sair de seu apartamento, 
decide vesti-la com uma camiseta e uma calça. Se Malu 
tem 7 camisetas e 3 calças, todas distintas, de quantas 
maneiras Roberta pode escolher uma camiseta e uma 
calça para vestir a Malu?  
a) 10    
b) 21    
c) 35    
d) 42    
e) 46 
 
 
 
M0746 - (Fer) O total de números pares não negativos 
de até quatro algarismos que podem ser formados com 
os algarismos 0, 1, 2 e 3 sem repetir algarismos, é igual 
a  
a) 26    
b) 27    
c) 28    
d) 29    
e) 30 
 

 

M0747 - (Fer) Um casal, ao planejar a sua lua-de-mel, 
listou 12 cidades brasileiras que pretendem conhecer 
juntos, sendo que seis ficam no interior e seis no litoral. 
A ideia é de alternar a visita às cidades da seguinte 
forma: visitar uma cidade litorânea, depois uma do 
interior e assim sucessivamente. Desse modo, a 
quantidade de maneiras possíveis para visitar todas as 
cidades atendendo esse critério é:  
a) 2.3.11 
b) 22.3.11 
c) 2.32.11 
d) 28.34.52 
e) 29.34.52 

 

 

M0748 - (Fer) Para fazer a foto de uma família 
composta por pai, mãe e quatro filhos, um fotógrafo 
pretende organizar da seguinte forma a fotografia: 
colocar as pessoas lado a lado e os quatro filhos devem 
ficar entre os pais. Nessa configuração, o número de 
maneiras em que poderão se posicionar para a foto é  
a) 4    
b) 6    
c) 24    
d) 36    
e) 48 
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M0749 - (Fer) Uma sala de aula com 25 alunos 
necessita escolher 6 representantes. Sabe-se que 72% 
dos alunos desta turma são homens, e que os 
representantes escolhidos devem ser 3 mulheres e 3 
homens. Assim, o número de possibilidades para esta 
escolha é:  
a) 28560    
b) 851    
c) 13800    
d) 1028160    
e) 5106    
 
 
 
 
M0750 - (Fer) Em uma casa de sucos naturais são 
vendidos sucos de 8 sabores diferentes, sendo que 3 
são de frutas cítricas e os demais de frutas silvestres. 
De quantas maneiras pode-se escolher 3 sucos de 
sabores diferentes, sendo que pelo menos 2 deles 
sejam de frutas silvestres?  
a) 40     
b) 55    
c) 72     
d) 85    
e) 90 
 
 
 
M0751 - (Fer) Cinco casais compraram ingressos para 
assistir um filme no cinema. Acabaram comprando 10 
ingressos e ocuparam todas as 10 poltronas de uma 
determinada fileira. A quantidade de maneiras que 
essas 10 pessoas podem se sentar nas 10 poltronas, se 
um dos casais se desentendeu, e eles não desejam se 
sentar lado a lado é: 
a) 9 ⋅ (9!) 
b) 8 ⋅ (9!) 
c) 8 ⋅ (8!) 
d) ')!

!
 

e) ')!
+

 
 
 
 
M0752 - (Fer) Em um restaurante, são oferecidos 5 
tipos de massa, 4 tipos de carne, 6 tipos de sobremesa 
e 8 tipos de salada. De quantas maneiras diferentes 
podemos escolher uma refeição composta por 1 carne, 
1 massa, 1 salada e 1 sobremesa?  
a) 23.    
b) 24.    
c) 401.    
d) 572.    
e) 960 

M1010 - (Enem) O tênis é um esporte em que a 
estratégia de jogo a ser adotada depende, entre outros 
fatores, de o adversário ser canhoto ou destro. 
Um clube tem um grupo de 10 tenistas, sendo que 4 
são canhotos e 6 são destros. O técnico do clube deseja 
realizar uma partida de exibição entre dois desses 
jogadores, porém, não poderão ser ambos canhotos. 
 
Qual o número de possibilidades de escolha dos 
tenistas para a partida de exibição?  
a) ')!

!!	×	"!
− +!

!!	×	!!
    

b) ')!
"!
− +!

!!
    

c) ')!
!!	×	"!

− 2    

d) (!
+!
+ 4 × 4    

e) (!
+!
+ 6 × 4    

 
 
 
 
 
M1011 - (Enem) Como não são adeptos da prática de 
esportes, um grupo de amigos resolveu fazer um 
torneio de futebol utilizando videogame. Decidiram 
que cada jogador joga uma única vez com cada um dos 
outros jogadores. O campeão será aquele que 
conseguir o maior número de pontos. Observaram que 
o número de partidas jogadas depende do número de 
jogadores, como mostra o quadro: 
 

Quantidade de 
jogadores 2 3 4 5 6 7 

Número de 
partidas 1 3 6 10 15 21 

 
Se a quantidade de jogadores for 8, quantas partidas 
serão realizadas?  
a) 64    
b) 56    
c) 49    
d) 36    
e) 28    
 
 

 

 

M1012 - (Enem) Um brinquedo infantil caminhão-
cegonha é formado por uma carreta e dez carrinhos 
nela transportados, conforme a figura. 
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No setor de produção da empresa que fabrica esse 
brinquedo, é feita a pintura de todos os carrinhos para 
que o aspecto do brinquedo fique mais atraente. São 
utilizadas as cores amarelo, branco, laranja e verde, e 
cada carrinho é pintado apenas com uma cor. O 
caminhão-cegonha tem uma cor fixa. A empresa 
determinou que em todo caminhão-cegonha deve 
haver pelo menos um carrinho de cada uma das quatro 
cores disponíveis. Mudança de posição dos carrinhos 
no caminhão-cegonha não gera um novo modelo do 
brinquedo. 
Com base nessas informações, quantos são os modelos 
distintos do brinquedo caminhão-cegonha que essa 
empresa poderá produzir?  
a) C6, 4    
b) C9, 3    
c) C10, 4    
d) 64    
e) 46 

 
M1013 - (Enem) Para cadastrar-se em um site, uma 
pessoa precisa escolher uma senha composta por 
quatro caracteres, sendo dois algarismos e duas letras 
(maiúsculas ou minúsculas). As letras e os algarismos 
podem estar em qualquer posição. Essa pessoa sabe 
que o alfabeto é composto por vinte e seis letras e que 
uma letra maiúscula difere da minúscula em uma 
senha. 

Disponível em: www.infowester.com. Acesso em: 14 dez. 2012.  
 
O número total de senhas possíveis para o 
cadastramento nesse site é dado por  
a) 102 · 262    
b) 102 · 522    

c) 102 · 522 · +!
!!

    

d) 102 · 262 · +!
!!	∙	!!	

    

e) 102 · 522 · +!
!!	∙	!!

    

 
M1014 - (Enem) Uma empresa construirá sua página na 
internet e espera atrair um público de 
aproximadamente um milhão de clientes. Para acessar 
essa página, será necessária uma senha com formato a 
ser definido pela empresa. Existem cinco opções de 
formato oferecidas pelo programador, descritas no 
quadro, em que “L” e “D” representam, 
respectivamente, letra maiúscula e dígito. 

Opção Formato 
I LDDDDD 
II DDDDDD 
III LLDDDD 
IV DDDDD 
V LLLDD 

 
As letras do alfabeto, entre as 26 possíveis, bem como 
os dígitos, entre os 10 possíveis, podem se repetir em 
qualquer das opções. 
A empresa quer escolher uma opção de formato cujo 
número de senhas distintas possíveis seja superior ao 
número esperado de clientes, mas que esse número 
não seja superior ao dobro do número esperado de 
clientes. 
A opção que mais se adéqua às condições da empresa 
é  
a) I.    
b) II.    
c) III.    
d) IV.    
e) V.    
 
 
M1015 - (Enem) O comitê organizador da Copa do 
Mundo 2014 criou a logomarca da Copa, composta de 
uma figura plana e o slogan “Juntos num só ritmo”, 
com mãos que se unem formando a taça Fifa. 
Considere que o comitê organizador resolvesse utilizar 
todas as cores da bandeira nacional (verde, amarelo, 
azul e branco) para colorir a logomarca, de forma que 
regiões vizinhas tenham cores diferentes. 

 
De quantas maneiras diferentes o comitê organizador 
da Copa poderia pintar a logomarca com as cores 
citadas?  
a) 15    
b) 30    
c) 108    
d) 360    
e) 972    
 
 
M1170 – (Enem) O Salão do Automóvel de São Paulo é 
um evento no qual vários fabricantes expõem seus 
modelos mais recentes de veículos, mostrando, 
principalmente, suas inovações em design e 
tecnologia. 
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Disponível em: https://g1.globo.com. Acesso em: 4 fev. 2015 (adaptado). 

 
Uma montadora pretende participar desse evento com 
dois estandes, um na entrada e outro na região central 
do salão, expondo, em cada um deles, um carro 
compacto e uma caminhonete. 
Para compor os estandes, foram disponibilizados pela 
montadora quatro carros compactos, de modelos 
distintos, e seis caminhonetes de diferentes cores para 
serem escolhidos aqueles que serão expostos. A 
posição dos carros dentro de cada estande é 
irrelevante. 
Uma expressão que fornece a quantidade de maneiras 
diferentes que os estandes podem ser compostos é 
a) 𝐴')+  
b) 𝐶')+  
c) 𝐶+! × 𝐶(! × 2 × 2 
d) 𝐴+! × 𝐴(! × 2 × 2 
e) 𝐶+! × 𝐶(! 
 

 
M1226 – (Enem) – Uma empresa confecciona e 
comercializa um brinquedo formado por uma 
locomotiva, pintada na cor preta, mais 12 vagões de 
iguais formato e tamanho, numerados de 1 a 12. Dos 
12 vagões, 4 são pintados na cor vermelha, 3 na cor 
azul, 3 na cor verde e 2 na cor amarela. O trem é 
montado utilizando-se uma locomotiva e 12 vagões, 
ordenados crescentemente segundo suas numerações, 
conforme ilustrado na figura. 
 

 
De acordo com as possíveis variações nas colorações 
dos vagões, a quantidade de trens que podem ser 
montados, expressa por meio de combinações, é dada 
por  
a) C12

4 	×	C12	
3 ×	C12

3 	×	C12
2     

b) C12
4 	+	C8	

3 +	C5
3	+	C2

2    
c) C12

4 	×	2	×	C8
3	×	C5

2    
d) C12

4 	+	2	×	C12	
3 +	C12

2     
e) C12

4 	×	C8
3	×	C5

3	×	C2
2    

 
 
 
 
M1248 – (Enem) Durante suas férias, oito amigos, dos 
quais dois são canhotos, decidem realizar um torneio 
de vôlei de praia. Eles precisam formar quatro duplas 
para a realização do torneio. Nenhuma dupla pode ser 
formada por dois jogadores canhotos. 
De quantas maneiras diferentes podem ser formadas 
essas quatro duplas?  
a) 69    
b) 70    
c) 90    
d) 104    
e) 105    
 
 

 

 notas


